

國防部警告「台獨」：解放軍一旦出手 必是重槌猛擊

【大公報訊】據中通社報導：中國國防部新聞發言人吳謙大校24日就台灣防務預算再創新高答問時強調，在捍衛中國主權和領土完整問題上，任何人都不要幻想解放軍不會出手，而且一旦出手，必是重槌猛擊。

有記者問，賴清德在聽取台當局2025年預算報告時稱，台2025年「國防預算」再創新高，達6470億元新台幣，台有決心提升自身防衛能力。

請問對此有何回應？

吳謙駁斥，台灣是中國的一個省，何來「國防預算」！需要指出的是，民進黨當局只要搞「台獨」，就不會有和平，他們挑釁得越歡，就滅亡得越快。

在捍衛中國主權和領土完整問題上，任何人都不要幻想解放軍不會出手，而且一旦出手，必是重槌猛擊。在強大的中國人民解放軍面前，

「台獨」武裝的所謂「能力」不過是蚍蜉撼樹、不堪一擊。

據報道，賴清德上台後，其「台獨工作者」的角色表露無遺，多次拋出「兩國論」，將兩岸緊張情勢推到新高點。最近賴清德在金門發表講話，大肆渲染「中國威脅」，聲稱要展現所謂「捍衛台灣決心」。

台行政機構最近通過明年度總預算，其中防

務整體預算達到新台幣6470億元，比去年增加7.7%，創歷史新高。

對於賴當局破壞兩岸關係的一系列行徑，國民黨主席朱立倫日前敬告民進黨當局，防務預算再高，都必須透過交流對話減少衝突，減少台海危機。他並批評民進黨當局搞「抗中保台」，以對抗取代對話，以對抗取得政治利益，這樣的當局對台灣民眾不負責任。

柯文哲涉四弊案 暫離黨魁職位

未來3個月接受黨內調查 輿論：民眾黨流失大量年輕支持者

台灣民眾黨主席柯文哲29日在台北為政治獻金案道歉，並請假3個月。台監察機構近期公布2024年台灣地區領導人選舉候選人申報的會計報告書，柯文哲團隊被指存在政治獻金申報不實情況。此外，柯文哲還因使用選舉補助款4300萬元（新台幣，下同）購買辦公室引發爭議。然而，柯文哲捲入的風波可不止這些，還有京華城案、北士科案、台智光案，尤其前兩案，柯文哲已被檢方列為被告，迄今柯文哲共涉及四宗弊案。有台媒指出，民眾黨爆發政治獻金案後，年輕支持者大幅流失。

【大公報訊】綜合中通社及中新社報導：民眾黨方面早前表示，經調查後發現，共有17筆政治獻金漏報、誤報，辯稱是財務部委託的會計師端木正因「時間來不及」，擅自將漏報金額約新台幣1817萬餘元自行調節至時樂、尼奧與木可等公司，且未告知競選團隊。對於民眾黨的說明是否屬實，檢方最近已介入調查。

島內民調顯示，對於民眾黨爆發政治獻金案，有8成4受訪者認為此事對柯文哲有負面影響，有5成5受訪者對柯文哲的看法變壞，也有近4成4受訪者認為柯文哲應負最大責任。

柯文哲身陷政治獻金風暴，29日坦承自己思慮不周，購置商辦造成外界負面觀感，因此宣布請假3個月，暫離黨主席職位，同時自動申請中評會調查，並且鞠躬向所有支持者道歉。

柯文哲當天與大選競選總幹事黃珊珊、副總幹事陳智菡、民眾黨秘書長周榆修召開記者會說明。柯文哲說，2024選戰政治獻金風波，重創他與民眾黨，讓支持者失望，他感到抱歉，整件事情他要負最大責任。柯文哲當場鞠躬向支持者表達歉意。對於用選舉補助款購買辦公室，他表示，因為民眾黨立法院機構黨團需要有一個辦公室，當時才會用選舉補助款買辦公室，供民眾黨團使用。

柯文哲表示，接下來的3個月會靜待黨內的調查，也會好好思考，要如何繼續為台灣奉獻。

外界關注代理黨主席人選

柯文哲將向黨中央請假3個月，外界關注誰會代理黨主席。根據民眾黨黨章，黨主席請辭或因故無法執行職權時，由中央委員互推一人代理。如所餘任期超過1年，應於出缺後6個月內完成補選，任期至原黨主席之任期屆滿之日。

此外，因為民眾黨立法機構黨團總召黃國昌加入民眾黨時曾與柯文哲約定不介入黨務，媒體關注黃國昌的動向。黃國昌29日表示，萬一真的有需要，中央委員互推過程，他會清楚表達立場，此時他最重要的就是把立法機構的工作做好。

此外，柯文哲在台北市長任內的「京華城容積率案」不斷延燒。29日台北地檢署依「貪污治罪條例」違背職務收賄罪，罪嫌重大，有逃亡、串證之嫌，聲請羈押禁見國民黨籍台北市議員應曉薇與助理吳順民、威京集團主席沈慶京3人。台媒分析稱，檢方先前已約談時任副市長彭振聲多位官員及逾20名都委會委員，彭振聲限制住居後，如今又聲押沈慶京、應曉薇，幾乎已鎖死柯文哲，只待時機成熟就會約談柯文哲到案，案情將持續向上延燒。



▲民眾黨主席柯文哲（中白衣者）29日下午在台北舉行記者會，對於政治獻金案，率領黨內同仁向公眾道歉。

柯文哲官司纏身

政治獻金案

外界質疑柯文哲的政治獻金申報中，有3筆支出接連被廠商稱並未收取其費用，總金額高達916萬元（新台幣，下同）；另有多筆政治獻金授權轉入「木可公關公司」，但其中有4筆資金流向不明，金額高達1300萬元。

京華城案

柯文哲被指控在擔任台北市長期間涉嫌把京華城土地容積率從392%提高為640%，牽涉超過100億元的利益，被質疑圖利京華城。據說，檢方已把柯文哲列為被告。

北士科案

柯文哲被質疑擔任台北市長時期賤租北投士林科技園土地，涉嫌圖利民眾黨「立委」吳欣盈家族新光集團。

台智光案

台北市議員陳重文疑收受警用監視器網絡業者「台智光」賄賂，在台北市議會質詢時施壓台北市府。柯文哲2017年擔任台北市長時，在前市長郝龍斌與「台智光」簽訂的25年母約之外，另與台智光簽定專約，並於2020年議定3M月租費率2200元。現任市長蔣萬安發現價格過高後，已解除該專約，但台智光認為沒有解除，雙方進行訴訟。

借兒子身份開公司

柯文哲妻子陳佩琪最近被揭發用兒子名字開公司，而且公司地址竟然就是民眾黨黨部，被檢舉「違法」。

用補助款買辦公室

柯文哲被揭發今年5月動用4300萬的選舉補助金購買商辦，還當「包租公」。

台旅業擬邀福建「百人團」包船赴台觀光

【大公報訊】據中通社報導：近日福建開放福建居民個人或團體赴馬祖旅遊，台灣旅遊業也計劃邀福建平潭「百人團」包船來台觀光。業者表示，這次若順利成行，未來類似的邀訪或能成為僵局下的新兩岸觀光模式。

台灣旅行公會全聯會理事長蕭博仁表示，業者努力促成兩岸觀光正常交流，這次邀請平潭旅客，因搭機不便故規劃包船。但台方尚未恢復平潭至台灣的海上客運直航，盼當局核准。兩岸旅遊也可藉此機會起步。該旅遊團共131人，多為福建居民，還包括10多名旅遊業者。業者安排四套6天5夜遊程供選擇，地點包括基隆、宜蘭、花蓮、南

投、台南、高雄及台東等，近日將把方案送台陸委會審核。

福建開放居民赴馬祖旅遊，近日中國國民黨金門籍「立委」陳玉珍也率團訪問大陸，就恢復福建居民赴金門旅遊、加強金門與大陸交流合作等表達建議。兩岸觀光破冰，尚差最後一里路。業者認為，這次「百人團」來台若順利成行，未來邀訪或成維持兩岸互動的新模式。

台灣中華兩岸旅行協會理事長許睿認為，逐步開放過程中，民間業者熱心協助。但僅有業界努力仍遠遠不夠，還希望台當局能聽到業者真切心聲，促成兩岸觀光交流。

東莞台博會下周登場 台商「大咖」雲集

【大公報訊】記者盧靜怡報導：最多台商「大咖」（重要人士）的一屆台博會即將來啦！28日，記者從2024第十五屆東莞台灣名品博覽會新聞發布會上獲悉，第十五屆東莞台博會定於9月5日至8日舉辦。目前已有超600家企業報名參展，展位超2000個。本屆台博會將重點呈現AI、半導體、智能製造、3C電子、生物科技等領域的台企名品，吸引連鎖商超、電商平台等採購商超2000家。

東莞市台港澳事務局局長黃慧紅介紹，本屆展會將是台商「大咖」最多的一屆台博會。大陸台商最為集中的地區都將來參展，將實現台灣島內22個縣市全覆蓋。連越南、柬埔寨等地的台灣商

會亦來參會。香港、澳門展館亦會增大擴容。

「近年以來，兩岸交流日益活躍，台灣工商界和青年朋友絡繹不絕、跨海而來。」黃慧紅說，東莞台博會已成為兩岸規模最大的經貿交流活動。

本屆展會還是台灣元素最多的一屆台博會。黃慧紅介紹，今年將繼續做大做好台灣伴手禮專區，集合來自桃園市、台北市、高雄市等22個縣市139家展商共150個展位。

記者了解到，台灣重點工商團體也將來到台博會參觀採購，包括兩岸企業家峰會、台灣電電公會、台灣商業總會、台灣照明燈具輸出業工會等，推動島內台資企業總部投資東莞。

柯文哲的「政治生意」惹火燒身



朱穗怡

還沒有了結，就傳出妻子陳佩琪用兒子名字開公司、且公司地址竟然就是民眾黨黨部；之後陳佩琪又被爆去看逾億元（新台幣，下同）的豪宅，柯文哲竟然還「火上加油」，說「我們本來就買得起，不用裝窮」；然而，「好戲還在後頭」，柯文哲再被揭發以選舉補助款4300萬元，在立法機構附近購置房產，

他辯稱是作為個人辦公室。由此可見，在台灣，政治是一門「好生意」。但當年柯文哲初入政壇時是以「清新、清廉」的形象作為「招牌」，吸引年輕選票，而如今其選舉賬目、選舉款項疑點重重，被批評「公款私用」，其「人設」正在崩解。島內民調顯示，超過半數受訪者對柯文哲的看法變壞，逾4成受訪者認為柯文哲應負最大責任。

民眾黨選舉賬目混亂，島內檢察機關已介入調查，是否有違法之處還待調查，但早前柯文哲和民眾黨已承認政治獻金申報存在漏報、誤報，但把責任推給了會計

師。如今柯文哲用4300萬元選舉補助款購買房產，純屬是他個人行為，這次找不到「背鍋俠」了，他卻依然辯稱是遵循國民黨和民進黨的「慣例」，但很快就被「打臉」了。因為國民黨的「慣例」是候選人選舉補助款全數歸入黨庫，至於民進黨，則是一部分選舉補助款歸入黨庫，其他部分捐給公益、成立基金會或照顧黨工等。而曾參加2024年台灣地區領導人選舉的柯文哲據說把三分之二的選舉補助款「據為己有」。根據島內選舉相關法律，各組候選人得票數達當選票數1/3以上者，都可獲得每票30元的競選經費補貼，而政黨推

薦的候選人之競選費用補貼，應由政黨領取，二黨以上共推候選人，也應共同具名領取。這當中雖無規定政黨領取後的用途，但外界解讀「由政黨領取」意味著應由政黨使用，而非落入私人口袋。

柯文哲把選舉補助款當作私人款項來處理，是否觸法，還需由有關部門進行調查和判定，但柯文哲10年前參選台北市長時曾言之鑿鑿地聲稱要將選舉補助款捐作公益，還宣揚自己是最「清廉」的政治人物。在2024年台灣地區領導人選舉期間，他還多次「哭窮」，呼籲支持者傾囊相助。但如今柯氏夫婦又

是看豪宅，又是豪花數千萬買辦公室，這讓當初捐款支持柯文哲的台灣民眾情何以堪？有台媒指出，這不禁讓人想起選舉前夕「藍白合」失敗，難道是民眾黨擔心若與國民黨合作，選舉補助款會流入國民黨和民眾黨的共同賬戶，不能隨心所欲地使用，所以拒絕「藍白合」，使得只有4成民意支持的民進黨賴清德當選？

近月台灣政壇頻頻爆出弊案，民進黨、國民黨和民眾黨皆有涉案者。外界憂慮涉弊將成為台灣政壇的「新常态」，將重挫台灣民眾對當政者的信心。



非遺技藝 29日在浙江嘉興鎮舉辦的「兩岸青年共同體驗漆扇、製傘」活動，兩岸青年共同體驗漆扇、製傘等傳統技藝。